
Referat fra møte i Arbeidsutvalget, Jordbrukets beredskapsforum  

 

Dato     07.05.20 

Tema    Koronaepidemien 

Sted     Telefonkonferanse 

Tilstede   Ola Stene (Felleskjøpet Rogaland Agder)  

Inger Birkeland Slågedal (Norsk Landbruksrådgiving) 

Tore Haugum (Fylkesmannen i Agder)  

Silje Lunden Gotehus (Fylkesmannen i Agder) 

Knut Erik Ulltveit (Agder Bondelag)  

Finn Aasheim (Agder Bondelag) 

Svetlana Nævisdal (Landbrukstjenester Sør) 

 

 

Jordbruksforhandlingene 

Oppsummering av årets forenklede jordbruksforhandlinger: 

 Gris og korn er prioritert 

 Norsk korn til kraftfôr blir ikke dyrere 

 Målprisen økes 2% på grønnsaker og frukt 

 Prisen på salg av kvote til staten økes til 4 kr per liter 

 Antall avløserdager det kan gis tilskudd for per år, økes med ti dager 

 RMP styrkes med 23 millioner – Til taket miljøvennlig spredning av husdyyrgjødsel skal 

prioriteres 

Mange hadde forventninger om et mer slagkraftig jordbruksoppgjør og er skuffet over at regjeringen 

ikke ga mer til landbruket i den situasjonen vi er i nå. 

 

Veterinærforeningen 

Noen kommuner er bekymret for den potensielt sårbare veterinærsituasjonen i Agder. Det har nylig 

vært møte der Mattilsynet, Agder Bondelag, Bonde‐ og småbrukarlaget, kommunene, 

veterinærforeningen og deltok og det er planlagt møter i enkelte av veterinærdistriktene.  

 

Tiltakspakke fra Fylkeskommunen 

Bondelaget fikk invitasjon til å komme med innspill til tiltakspakke fra Fylkeskommunene. 

Fylkesutvalgets innstilling om 2 millioner kroner til opplæring grøftetilskudd ble nedstemt i 

fylkestinget.  

Følgende står i Fylkestingets vedtak à 28. april 2020, punkt 8d: 

Landbruksnæringen har utfordringer som følge av koronapandemien. Særlig knyttes dette til 

rekruttering og opplæring av arbeidskraft. Fylkeskommunen vil bidra med ekstra tilskudd til næringen 

når oversikt over behovet foreligger. Et variert landbruk, jordvern og økt produksjon er viktig for 

matsikkerheten og må prioriteres i regional landbrukspolitikk. 



Nye medlemmer i JBF 

Agder fylkeskommune har fått nye oppgaver og roller etter kommunereformen. Fylkeskommunen 

har overtatt BU‐midlene (som nå kalles UT‐midler). Det er derfor naturlig å ha fylkeskommunen med 

i dette partnerskapet. Vi inviterer med noen fra både administrativt og politisk nivå. 

Sørlandets veterinærforening: Veterinærdekningen er en viktig sak for alle husdyrprodusenter og vi 

kommer til å invitere med en representant fra Sørlandets veterinærforening i JBF 

Birøktere er også del av landbruksfamilien og en representant fra Norges birøkterlaget blir også med 

i JBF fremover. 

 

Plan B for arbeidskraft til innhøsting 

Det er nå åpnet for innreise fra tredjeland. Det er litt usikkert hva dette innebærer i praksis, siden det 

er ikke full service for papirarbeidet for innreise enda. En annen utfordring er hvordan 

arbeidstakerne skal komme seg til landet når det er så lite tilgjengelig transport. Allerede midt i juni 

blir det behov for å få inn arbeidskraft.  

Mattilsynet jobber med en veileder for hvordan man kan jobbe sammen med godt smittevern. 

Denne kommer neste uke.  

 

Oppsummering av situasjonen fra organisasjonene representert på møtet 

 
Felleskjøpet Rogaland Agder (FKRA) 

www.fkra.no/ 

Alle funksjoner går sin gang. Alle maskindemonstrasjoner på denne siden av sommeren er kansellert. 

Ansatte i FKRA oppsøker ikke bønder og har ikke arrangementer.  

Kronekursen er lav og dette påvirker prisen på alt av utstyr som importeres. Det er usikkert hvordan 

prisen og tilgangen på råvarer andre halvår i 2020. Antagelig vil prisene øke på proteinråvarer.  

 

Mattilsynet (MT) 

www.mattilsynet.no 

Jobber med en egen risikovurdering i forhold til å komme tilbake på kontoret. MT tar nå flere prøver 

og er mer ute og følger opp bekymringsmeldinger.  

 

Agder Bondelag 

www.bondelaget.no/agder/ 

Våronna går godt i alle produksjoner. Noen produsenter av grønnsaker og bær melder om mindre 

produksjon enn det som kunne vært mulig. 

Landbrukets dag og «Mat i sentrum» er avlyst. 

Ønsker en ny artikkel på Fylkesmannens nettsider etter smittevernveilederen kommer.  



Norsk Landbruksrådgiving (NLR) 

www.nlr.no 

Det åpnes nå for utendørs HMS‐besøk og noen fysiske faglige arrangement. 

Faggrupper/erfaringsgrupper møtes med inntil 10 deltagere  og markdager med 10‐15 personer. NLR 

fortsetter med Teams‐møter og kurs. Det blir arrangert HMS‐kurs sammen med Rogaland 18 og 20. 

mai samt hygiene/HMS‐kurs for arbeidskraft i landbruket 15. mai.  

 

Landbrukstjenester Sør (NLT‐S) 

www.landbrukstjenester‐sor.no 

Det er en stabil situasjon i NLT‐S. Ordningen med hjemmekontor fortsetter frem til sommeren. Neste 

uke blir det gjennomført årsmøte.  Hver uke arrangeres møter med Landbrukstjenester sentralt. Det 

uttrykkes bekymring for reduksjonen i omsetning. Mange bønder er skeptiske til å ha avløsere på 

gården pga. smittefaren. Det er stor usikkerhet rundt innreise fra 3. land. 

 

Videre møtevirksomhet 

Neste møte i arbeidsutvalget er 20. mai, klokka 11.00 

 

Ref.  

Silje Lunden Gotehus 

Fylkesmannen i Agder 

 

 


